P9.1

a) log100 =log;, 100 = x © 10* =100 & 10* =10? o x =2
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f) 23+10827 = 23 x 210827 = 8 x 7 = 56

P9.2

(log, b). (logq a). (log, 19) = 2. (logg a). (log, 19) = 2. (log; @). (1;)0%:91:) =
= 2.log 9 a. (loglg a) =

P9.3
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logs b — log3a=log3a=4 o 3=

P9.4

Para que a funcdo f(x) exista, devemos ter:
log1/2x >0 & 10g1/2x = log1/2 1

Como a base é 1/2, ou seja, menor que 1, a funcdo é decrescente, devemos inverter a
desigualdade, sempre lembrando que o logaritmando deve ser positivo, entdo:
O0<x<1

Resposta: D(f) = {xe R/0 < x< 1}




P9.5

Vamos chamar log;, x = y, entdo reescrevendo a equagao acima:
y2—=3y+2=0
Resolvendo a equagdo em y, usando a férmula de Bhaskara, temos que y; =1 ey, = 2.
Voltamos a igualdade anterior e temos duas novas equaces logaritmicas do 2° tipo:
e logiox=1=>x=101=10
e logox=2=x=10%2=100

Resposta: S = {10; 100}

P 9.6

logs(x?2 —1) =logz(x+1) »x?—1=x+1 - x2—x—-2=0
Aplicando a formula de Bhaskara, temos que:
1+V1—4x1x-2 1+3 X, =2
X= 2x 1 -2 :{xz=—1
Como na condicgéo de existéncia do logaritmo, o valor de x deve ser positivo, x = 2;

Resposta: S = {2}

P 9.7

Como a base é 1/3, ou seja, menor que 1, a funcdo é decrescente, devemos inverter a
desigualdade, sempre lembrando que o logaritmando deve ser positivo, entéo:

-1
x2—4x+3> G) =>x2—4x+3>3> x?—4x >0 .Neste caso, devemos
estudar o sinal desta inequagéo:

Determinando as raizes: x(x —4) =0 = x = 0oux =4 . Como a funcdo do
2° grau tem como grafico uma parabola de concavidade para cima, a funcao é positiva
fora das raizes, ou seja, nos intervalos ]-«,0[ U4, [.

Resposta:S={x€R/ x <0 Vv x> 4}




P9.8

Como a base é 5, ou seja, maior que 1, a funcdo € crescente, podemos comparar 0s
logaritmando, mantendo a desigualdade, mas devemos lembrar que o logaritmando
deve ser positivo, entao:
0 <x? —3x < 18 . Neste caso, devemos separar em dois casos esta inequacao:
e x2—-3x >0
Determinando as raizes: x(x —3) =0 = x = 0oux = 3 . Como a funcéo do
2° grau tem com gréfico uma parabola de concavidade para cima, a funcédo é
positiva fora das raizes, ou seja, nos intervalos ] —«,0[ U ]3, = [.
o x?—-3x <18
Reescrevendo a inequagdo: x? — 3x — 18 < 0, vamos determinar as raizes da
equacdo x2 — 3x — 18 = 0, que aplicando a formula de Bhaskara, temos:

_Si\/9—4x1x—18_319_{x1:6
x= 2% 1 ~ 72 Tln=-3

Como a funcdo do 2° grau tem como grafico uma parabola de concavidade
para cima, a funcao é negativa dentro das raizes, ou seja, no intervalo ] —3, 6[.

Fazendo a intersecao entre as solu¢des acima, temos o conjunto solucao.

Resposta:S={x€R/-3<x<0 V3 <x <6}

P9.9

Para que a funcdo f(x) exista, devemos ter:
logx 20 e logpx =logpl
Como a base é 10, ou seja, maior que 1, a funcdo é crescente, devemos manter a
desigualdade, entéo:
x=>1

Resposta: D(f) = {xE R/ x>1} = [1; »[




P9.10

Resolucdo: Observe que:
2 2N\ —
log(x“ —3x + 2) — log(1 —x°) = log( 12
Pela condigcdo de existéncia do logaritmo, devemos ter o logaritmando positivo, ou
seja, devemos resolver a inequacéo:
x?2—3x+2
1—x?
Estudando o sinal de cada funcgdo separadamente, temos:
e x?—3x + 2, aplicando a férmula de Bhaskara para determinar as raizes, temos
x = 1oux = 2. Como afuncdo do 2° grau tem com grafico uma parabola de
concavidade para cima, a funcdo € positiva fora das raizes e negativa dentro
das raizes. + +

x2—3x+2>

1 2

e 1—x?, aplicando a férmula de Bhaskara para determinar as raizes, temos
x = —1oux = 1. Como a fun¢do do 2° grau tem com gréafico uma parabola de
concavidade para baixo, a funcdo € negativa fora das raizes e positiva dentro
das raizes.

A"

Fazendo o quadro de sinais:

-1 0 1 2
x2—3x+2 + + + — +
1—x? — + + — —
quociente — + + + —

Resposta: D(f) = {xe R/ -1 < x< 2}




